

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA
ED. DE LA NOCHE, 2 PTA. A D
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTA. TRIMESTR
EN AMERICA Y ULTRAMAR 12 PTA. TRIM.
LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
MADRID, FACTOR, NUM. 7.
ANO XLI. NUM. 11887

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de La Cor
RESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referidos
á Bancos y Sociedades, á precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y
en las oficinas de la Sociedad General de Anun
cios, ALCALA, 6 y 8. entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUM 3
OFICINAS FACTOR 7

PRIMERA EDICION Madrid, Martes 21 de Octubre de 1890 DE LA MANANA

TRES SERIEUX
de bendición por un papillon par mois,
capital garanti par titre Crédit Foncier.
Augmentation des revenus sans risques
Reconstitution des capitaux perdus sur
valeurs dépréciées.—Demande circulaire
au Directeur COOPERATION
FINANCIERE, 69, rue de Valenciennes, Paris

ALFOMBRAS
altas novedades en Bruselas y Terceipelos. Tapices
de Oriente en saldo. Magdalena, 6, pral.

A LAS SEÑORAS
Completos surtidos en sedería, lanería, terciopelo, telas,
pases, astracanes, confecciones y cuanto ha indicado la
moda para otoño é invierno. Almacén de novedades.
LEANDRO GONZALEZ
Plaza del Angel 13 y 14 (frente á Espoz y Mina).

ALFOMBRAS, PRINCIPE, 14
Terciopelos y Bruselas para salones.

JULIA SERVERA
Participa á su clientela que ha llegado de Paris con
las novedades de la proxima estacion y ofrece su nueva
casa. Espoz y Mina, 13, pral.

VAPORES-CORREOS ALCALA 12
Agencia Central.

LA INFANTIL
CALLE DE TETUAN, N.º 23. TIENDA
CHAN SASTRERIA exclusivamente para niños
de 2 á 15 años. Inmenso surtido de trajes y abrigos lo
más nuevo y elegante. PRECIOS BASTANTISIMOS

CONSUELO CERVERA
Pone en conocimiento de su clientela tener ya los nue
vos modelos de vestidos, que este año como nunca
han de llamar la atención por su novedad.
19, Principe, 21, entresuelo.

MADAME MATHILDE
CARMEN, 14, PRINCIPAL IZQUIERDA
á l'honneur d'informer les dames qu'elle rentrera ces
jours-ci de Paris avec les plus élégantes et dernières
nouveautés de la Saison en ROBES, CHA
PEAUX et MANTEAUX.

EL CID
SERRERA DE SAN JERONIMO, 5
Esta grande y acreditada sastreria tiene completados
sus magníficos surtidos para la temporada de invierno,
así en ropas hechas, como en géneros para medida. Alta
novedad, esmerada confeccion y precios muy reducidos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA
El sábado último hemos tenido el gusto
de asistir al almuerzo ofrecido por el re
presentante de la Sociedad científica de
Bruselas á los miembros del comité de
honor de la Exposicion internacional de
Madrid.
En este almuerzo, servido en el mismo
salón de la Exposicion, en los Jardines
del Buen Retiro, han estado representa
dos la industria, el comercio, las artes,
la agricultura y la prensa. El objeto de
la reunion era el que se conociesen recí
procamente los individuos del comité y
para que constituyeran los grupos cor
respondientes á cada una de las seccio
nes.
Tenemos entendido que se celebrarán

nuevas reuniones, á las cuales será am
pliamente invitada la prensa, para que
ayude al comité con su iniciativa y emi
ta juicio sobre los resultados de la Expo
sicion.

La organizacion de las fuerzas que han
de tomar parte en las maniobras de Calaf
es la siguiente:
General en jefe: Señor capitán general de
ejército y del distrito, D. Arsenio Mar
tínez de Campos.
Cuerpo de Estado Mayor: Coronel del
cuerpo, D. Rafael Barbarin y Brondo;
idem idem de ejército, comandante del
cuerpo, D. José García Navarro; teniente
del cuerpo, D. Julio Serra y Castells.
Ayudantes de campo: Teniente coronel
de infantería, D. Gustavo Tuser y Huici;
capitán de infantería, D. Rafael Moreno
Valenzuela; teniente de infantería, don
Manuel Moreno Rodríguez; primer teniente
de caballería, duque de la Seo de
Urgel; primer teniente de caballería, don
Miguel Martínez Campos, y primer teniente
de artillería, D. Miguel Gomez Romeu.

DIVISION DE INFANTERIA.—Comandante
general: señor general de division don
Mariano Montero y Cordero.
Primera brigada.—Jefe: señor general
de brigada D. Manuel de La Cerda y Go
mez Pedrosó.

Cuerpos: Regimiento infantería de Al
mansa, núm. 18, coronel D. Vicente Gu
dal é Ipas; idem id. de Guipuzcoa, nú
mero 57, D. Pelayo Fonsaret y Vallés, y
una batería del primer regimiento arti
lleria de montaña.

Segunda brigada.—Jefe: señor general
de brigada D. Julian Azañón y Tudela.
Cuerpos: Regimiento infantería de Asia
núm. 59, coronel D. Manuel Borja y Ho
yos.

Media brigada.—Jefe: coronel de in
fantería D. Julian Batanero y Montene
gro; un batallón del regimiento infante
ría de Aragon, núm. 21; teniente coronel
D. Timoteo Orozco y Troncoso; batallón
cazadores de Figueras, núm. 6, teniente
coronel D. Celestino Argüelles, y una ba
tería del 4.º regimiento divisionario.

Tercera brigada.—Jefe: Señor general
de brigada D. Inocencio Junquera Huergo
y Sanchez.

Cuerpos: Regimiento infantería de Lu
chana, núm. 28, coronel D. Pedro Cornell
y Cornell; primer batallón del regimien
to infantería de San Quintin, núm. 49,
D. Juan Amado y Aguilár; una batería
del cuarto regimiento Divisionario.

Cuarta brigada.—Jefe: General de bri
gada D. Carlos Denis y Trueba.
Cuerpos: Regimiento infantería de Na
varra, núm. 25, coronel D. Francisco
Guzman de Villoria; regimiento infante
ría de Albuera, número 26, coronel don
Eduardo Soler Martín; una batería del
primer regimiento artillería de mon
taña.

DIVISION DE CABALLERIA.—Comandante
general: General de division D. Manuel
de Loresecha, marqués de Hija de
Alava.

Primera brigada.—Jefe: General de bri
gada D. José Boch y Mayoni.
Cuerpos: Regimiento lanceros de Bor

bon, núm. 4, coronel D. Luis de Makena y
Benavides; regimiento cazadores de Al
cantara, núm. 14, coronel D. Carlos de
Andrade y de las Fuentes.

Segunda brigada.—Jefe: general de bri
gada, D. Eugenio Torreblanca y Diaz.
Cuerpos: Regimiento lanceros del Prín
cipe, núm. 3, coronel Marqués de Val de
Íñigo; idem cazadores de Tetuan, núm. 17,
D. José Ortiz y Borrás.

TROPA DE LA DEFENSA.—Jefe: coronel
de ingenieros, D. Eduardo Danis y La
puente.

Cuerpos: Cuarto regimiento de zapado
res minadores, coronel teniente coronel
D. Gabriel Alloza y Agud; batallón caza
dores de Alfonso XII, núm. 18, teniente
coronel D. Alejandro Tapia y Riusueño;
dos baterías del primer regimiento arti
lleria de montaña, y dos escuadrones del
regimiento caballería de Mallorca, nú
mero 26.

FUERZAS EN DISPONIBILIDAD.—Una ba
tería del cuarto regimiento divisionario, y
un escuadrón del regimiento de caballe
ría de Mallorca, núm. 26.

Ayer publica la Gaceta los decretos del
ministerio de la Gobernacion, nombrando
oficial de la clase de primeros de dicho
ministerio á D. Serafin Calderon, que des
empeña el cargo superior inmediato, y ofi
cial de la clase de segundos á D. José La
grado, que tambien desempeña, en comi
sion, el cargo superior inmediato.

Vías urinarias. Dr. Settler, de los hos
pitales de Paris. C.º de Gracia 26. De 12 á 4

Un periódico coruñés dice:
«Ayer tarde andaba por la Coruña una
familia francesa averiguando dónde es
taba aquí un colegio llamado de la Paz,
en el cual (y enseñada una cuenta sellada)
recibia educacion una señorita á quien
venia á recoger y cuyo padre reside en
Gibraltar.»

Del Eco de Navarra respecto de la eje
cucion del infeliz Ortega Breceño:
«El lugar de la ejecucion era el glasis
exterior de la ciudadela, á la derecha de
la puerta llamada del Socorro. El frente
del cuadro daba al baluarte de Santiago,
donde hoy se iza la bandera nacional.
Han constituido las fuerzas encargadas
de formar el cuadro, toda la del regi
miento de la Constitucion, una compañía
de cada uno de los demás cuerpos que
guarnecen la plaza y un escuadrón de Nu
mancia; el coronel Sr. Casals, del regi
miento de la Constitucion, ha sido el jefe
de todas ellas.»

Una vez formado el cuadro, se ha leído
de nuevo al reo la sentencia al pie de la
bandera, y momentos antes el Mayor de
plaza ha publicado el bando de ordenan
za. Seguidamente el piquete encargado de
ejecutarla ha cumplido su terrible mis
ion, y el infeliz Ortega Breceño ha dado
cuenta á Dios de sus actos en esta vida.
¡Que Dios misericordioso haya acogido su
alma!»

Terminada la ejecucion, todas las fuer
zas han desfilado por delante del cadá
ver.»

HAN FALLECIDO:
En Crevillente, D. Francisco Gallardo.
En Novelda, doña Antonia Baró y Oma.
En Alcoy, D. Ramon Valor Garcia.
En Valladolid, doña Encarnacion Ba
yon Montero.
En Sevilla, D. José Maria Orellana.
En Gerona, doña Rosa Rabassa.
En Tuy, D. José Perez Hermida.
En Valencia, doña Carlota Ramos de
Madariaga.

Un violento incendio destruyó el sába
do, en Sevilla, un almacén de muebles si
tuado en la calle de Paris.

El incendio tomó tal incremento en po
cas horas, que destruyó por completo el
edificio, comunicandose á las dos casas
vecinas, y causando en ellas grandes per
juicios.

Afortunadamente, no hubo desgracias
personales; pero quedaron en la más com
pleta ruina las familias que en aquellas
casas habitaban, encontrándose en pocos
momentos sin hogar, y sin muebles ni ro
pas con que cubrirse.

Las autoridades que inmediatamente se
personaron en el lugar del siniestro, so
corrieron de su bolsillo particular á los
vecinos mas pobres.

Dice La Provincia de Ciudad-Real:
«Causa estragos en algunas ganaderías
de esta provincia, la viruela.»

Conviene, por lo tanto y muy mucho,
estar sobre aviso y tener extraordinaria
vigilancia en el particular.»

En Málaga, el sábado á las diez, fue
ron muchas las personas que gozaron de
un espectáculo gratis y que se repite con
poca frecuencia.

Una luz intensa, pues era mucho mayor
que la de la luna, hizo que se fijasen en
el cielo la mayoría de las personas que á
dicha hora estaban en la calle, y nota
ron que un bólido cruzaba el firmamento,
de S. á N., con extraordinaria rapidez.

Dr. Heddy, dentista, c. Almirante, 15.

Ayer se ha abierto en Barcelona el si
nodo ó concilio diocesano. El proyecto de
constituciones sinodales redactado por
los reverendos eclesiásticos á quienes su
excelencia ilustrísima encargó tan im
portante cometido, fué remitido oportu
namente al Excmo. cabildo catedral, al
cabildo de parrocos de Barcelona, á los
diferentes arciprestazgos de la diócesis
y demás corporaciones eclesiásticas que
debían proceder á su estudio, emitiendo
el correspondiente dictamen.

El juicio formado por las diferentes
agrupaciones fué remitido á su vez á la
comision de eclesiásticos á que antes
hemos hecho referencia y que es la que
entiende en todos los preparativos, bajo
la direccion personal del prelado, que in
terviene en todos los detalles, á fin de
que el sinodo de Barcelona revista toda
la solemnidad que le corresponde, confor
me á las prescripciones litúrgicas.

En la mayor parte de las iglesias se es
tán celebrando tríduos de rogativas dis
puestos al efecto, y todo dá derecho á
esperar que la celebracion de tan augusta
asamblea estará á la altura de lo que re

clama una diócesis tan importante como
Barcelona.

Dice La Libertad de Valladolid:
«Ya ha vuelto la comision que de cons
titucionales y reformistas fué á Madrid
hace unos dias, con objeto de ultimar las
anunciadas y preparadas bodas con el se
ñor Gamazo, de quien venian separados
con daño de la unidad del partido, que en
Valladolid, en efecto, no podia llamarse
fusionista, puesto que no estaban fundi
dos ó fusionados todos sus elementos.»

Ahora bien, segun nuestras noticias,
los respetables individuos que componian
aquella, han vuelto con las manos en la
cabeza.

Es decir, que ya no habrá boda ni cosa
que lo valga.»

Leemos en un colega:
«Procedente de Centa llegó hace tiem
po al penal de San Miguel de los Reyes el
confinado Evaristo Lora.»

En su hoja penal traía la nota de incor
regible, y en consonancia con ella, fué
desde luego tratado con mucha severidad
amarrado y encerrado en un calabozo.

Lora formuló varias quejas que no fue
ron atendidas, y últimamente, aprove
chando la visita de cárceles girada por
la Audiencia, refirió los malos tratos que
recibia al presidente y al fiscal.

Poco despues falleció el confinado y se
le daba sepultura.

Esta muerte inesperada de un hombre
que rebosaba salud y robustez, hubo de
sorprender al presidente de la Audiencia,
el cual quiso averiguar las circunstancias
que la hubieran rodeado y al efecto mandó
abrir informacion.

De ella han resultado motivos para in
coar un proceso en que, por lo pronto,
aparecen como acusados un recluso que
ejercia el cargo de celador de celdas, llama
do Molinero, y el primer vigilante del
establecimiento.

De los autos parece resultar hasta ahora
que Evaristo no se prestó á pagar la
suma que por una costumbre inveterada
ya en los presidios españoles, perciben
los cabos, y se cree que con tal motivo se
suscitó riña, como ocurre con frecuencia,
cuyo desenlace fué la muerte de aquel.

Ello es, que mandado exhumar el cadá
ver, y practicado en éste detenido reco
nocimiento, los médicos forenses señores
Ferrando y Manzana, encontraron en él
señales de muerte violenta.

En el asunto entiende el juez de Serr
anos, Sr. Morales, al que últimamente han
entregado los citados médicos un escrito
aclearatorio de varios puntos del minucio
so informe que habian dado despues de
practicada la autopsia del cadáver.

En las conclusiones provisionales formu
ladas por el fiscal, éste pide la pena de
muerte para los procesados por el crimen
de la calle de la Justa, y respere la comi
sion del crimen en los siguientes tér
minos:
«Pérdida de la esperanza de ser la es
posa de D. Joaquin ó su heredera ó legat
aria, Claudia Martínez concibió el desig
nio de robarlo, á cuyo fin solicitó la ayu
da de su hermano Victor, el cual para la
ejecucion del proyecto se puso en rela

80 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. DIANA DE BRIOLLES. POR CARLOS MEROUVEL. 77

«Era aquella una leccion que me daba, sin sa
berlo, la pobre campesina?
Cuando regresábamos, lentamente, cruzando
por los campos, me iba miss Smithson haciendo
elogios de la fortaleza de ánimo y de la abnegacion
de aquella granjera.
La casa estaba oscura y los muebles relucientes.
El marido sufría en silencio sus dolores,
sin exhalar una queja.
—Ya hubiera yo querido vivir pobre y sencilla
como ellos—me dijo Arabela,—teniendo á
quien amar, aun cuando el compañero de mi vida
hubiese tenido grandes defectos. Pero, vivir sola!
Dimos fin á nuestro paseo, sumidos cada cual
en sus personales meditaciones.
«La soledad! Es, en efecto, lo más terrible que
hay en la vida.
Cuando nos acercábamos al castillo, dije á
miss Arabela:
—Pero vos no estais sola, miss.
Me miró con sus grandes ojos indecisos, que
se parecían algunas veces, en momentos de so
fadora meditacion, á los hermosos ojos de los
rumiantes de nuestras dehesas, y no me contestó.
Me propuse intencionadamente estrecharla, y
proseguí:
—¿No somos vuestros amigos?
—Es verdad, pero...
—Yo tengo á mi madre, á mi tío Honorato y
tambien á vos, que no nos abandonaréis nunca,
al menos así lo espero si nos queréis un poco.
—¡Oh! no un poco, sino mucho!
No dije más, pero dió un suspiro.
Harto comprendia yo lo que pasaba por su
ánimo.
«Una mujer puede estar sola aun en medio de
la sociedad, hasta rodeada de personas amigas!
Lo que miss Arabela echa de menos es un es
poso.
Yo le tenia y ya no le tengo.
¿Qué ha sido de él?
¿Bajo qué cielo respira? ¿Qué hace?
Debiera serme indiferente y, sin embargo, es
ta ignorancia me abruma.
«Es posible desligarse en absoluto del hombre
que ha sido nuestro primero, nuestro único
amor?
Si me pidieran parecer sobre esto, diria que to
dos los hombres negros del palacio de Justicia,
todas las togas, todos los birretes, incluso M.
Robiquet, no tienen poder para tanto.»

15 marzo 1885.

se casaria con un jorobado ó con un cojo si la
hiciesen el honor de distinguirla.
En fin, ya estamos de vuelta y ya me siento
acosada de tedio en esta casa, demasiado gran
de para nosotros, y que á mi me parece vacia.
Y además, este estilo gótico me fatiga; estas
grandes chimeneas de la época de Francisco I,
falsas como fichas que representan en el juego
un valor imaginario, me hacen el efecto de una
suplantacion, de una decoracion teatral. Para
que una chimenea del Renacimiento sea sincera,
es preciso que al asomarse para mirar al interior
por debajo de la campana se vea en lo alto
un pedazo de cielo azul, como en las cocinas de
Briolles.
«En qué voy á pasar el tiempo? Casi no puedo
presentarme en reuniones, porque desde que pon
go los pies en un salón, empiezan los enchufeos
á mi alrededor y conozco que se dicen las gentes
al oido: «Mirad esa mujer, tan jóven y ya divor
ciada. Anda buscando marido, pero ya comprendéis
que ese primer divorcio es mal precedente.
Quien hace un cesto hará ciento.» Además, si se
baila, como sucedia en Pau, los valadores no
se muerden la lengua; he entrado en la cate
goria de las viudas que buscan quien las consuele.
Decididamente, solo Briolles me conviene para
vivir; allí al menos estoy á cubierto de las de
claraciones amorosas y las buenas mujeres de
aquellos contornos me llaman todavia, como el
otra de la Aubraye, Mad. de Faudoise, cosa que
no me desagrada. Voy á intrigar cerca de mi
madre para abreviar todo lo posible nuestra es
tancia en el hotel.
Allá, en mi verdadera casa, oire tal vez ha
blar de mi fugitivo.
No tengo la menor noticia de él. Es ya dema
siada tenacidad.
A menos que no sea odio... ó indiferencia, que
todo sería posible.»

22 abril 1885.

«Ayer entré en el cuarto de mi marido.
Es la primera vez que me he arriesgado á in
vadir aquel santuario desde nuestra separacion.
Todos los muebles se encuentran en el mismo
sitio. El conserje ha pasado únicamente por ellos
el plumero durante nuestra ausencia, pero sin
tocar á nada ni variar de puesto el menor ob
jeto. La librería, la mesa escritorio, las cajas de
cigarros, todo estaba allí como en otros tiem
pos.
Registré los cajones.
Nada por de pronto.
Al fin, en el fondo de una especie de papelera
cuya llave habia quedado en una copa de mala
quita, encontré un paquete de cartas atadas con
una cinta usada, lo cual parece indicar que han
sido abiertas con frecuencia.
Cree haber dado con un cuerpo de delito.
Apresuradamente desató la cinta.
¡Error completo! Eran las cartas dirigidas por
mi á Mauricio. Estaban todas, sin faltar una
sola, y pude repararlas á mi gusto, encerrada
en aquel gabinete. Me ruboricé hasta lo blanco
de los ojos. ¡Qué fuego en la expresion! ¡Qué vi
vezal! ¡Qué libertad, gran Dios!
«¿Cómo podria ahora mirar frente á frente al
hombre á quien entregué la llave de mis pensa

Allí podian recogerse, entre mil otras, reflexiones como esta:

30 agosto 1884.

«Héme aquí libre, es decir, desgraciada. Dicen
me que el honor me impone una implacable
severidad. ¡Malhadado deber! Mi corazón me
dice, por el contrario, que hubiera debi ó per
donar, imponiendo al culpable una pena tempo
ral remisible con arreglo á su arrepentimiento
y buena conducta. En fin, he cedido á la volun
tad de mi madre, á quien profeso un cariño y
respeto que no desmentiré jamás. Sin embargo,
creo que se ha mostrado harto rigurosa con mi
infortunado marido. Tal vez se ha propuesto
inconscientemente justificar las malignas alu
siones de los yernos contra las suegras.»
Y como la niña traviesa y caprichosilla no
podia resistir á sus impetus burlescos y al de
seo de enseñar sus lindos y blanquissimos dien
tes, admirablemente alineados, en la sonrisa de
los dias felices, habia dibujado con delicadeza
una mujer irascible y amenazadora, expulsando
á varadas á un sujeto vestido de frac, que es
capaz á todo correr por una puerta bastante
grecizada á la gótica del hotelito de Briolles.

5 setiembre 1884.

«He querido ver de nuevo en secreto á la rival
causa de nuestra catástrofe. Exprese mi deseo
á Máximo, que se manifiesta complaciente con
migo hasta más no poder, y que con muy buen
sentido trató de disuadirme de tal empeño. Ins
istí, con más terquedad que discrecion, y no
tuvo más remedio que ceder é ir á tomar un pal
co, que la casualidad quiso fuese el mismo de
donde hice mis primeras pesquisas en su com
pañía. Sin embargo, se negó esta vez á acom
pañarme.—Me costaria mucho trabajo—me di
jo,—porque me haria recordar una imprudencia
que no me perdonaría jamás.»

Tenia á mi disposicion á mi tío y á miss Ara
bela é hice que me acompañasen. Mi tío Ho
norato pasó todo el tiempo durmiendo con un
bienaventurado; verdad es que habia corrido
mucho durante el día para ultimar una infini
dad de compras con los traficantes en antigüe
dades, porque, á Dios gracias, vamos á volver á
Briolles, ya que ese malhadado proceso ha con
cluido y nos vemos libres de curiales y de M.
Robiquet. Diré, entre paréntesis, que me ha pa
recido algo cara su elocuencia, como lo acredita
la minuta de honorarios harto crecidos, á
pesar de no haber tenido contrincante. Mi ma
dre le ha pagado con gran satisfaccion, así co
mo las costas, por más que estas le habian sido
cargadas al pobre Mauricio. Es un proceder que
la honra; pero yo pregunto: ¿por qué tienen los
suegros tanto afan por desembarazarse de sus
yernos?
He vuelto á ver á Cara Dolei... dos nombres
tan dulces como elegantes; pero la que los lleva
es seguramente más linda que ellos, y ligera
como un pájaro, atractiva como la misma diosa
del amor.
Todos los caballeros de las butacas de or
questa tenian asustados sobre ella los gemelos,
á manera de asana.

Conozco que si yo fuera hombre, no amaría á una mujer cuyas faldas fuesen objeto de la minuciosa inspeccion de tantos catalejos, sobre todo siendo esas faldas tan cortas, que podria muy bien prescindirse de ellas en absoluto.

Lo que me admira es que Mauricio la haya dejado con tanta facilidad, porque, á juzgar por los términos en que la hablaba, no parecia sino que aquel vínculo debía ser eterno.
Se ha retirado á la Aubraye, sitio apropiado para las meditaciones. Nosotros volvemos á Briolles. ¿Qué sucederá? Porque al fin un día ú otro tendremos fatalmente que encontrarnos, y yo me pregunto qué debo hacer en semejante caso. Por fuerza ha de haber alguna perplejidad, alguna vacilacion entre dos seres que lo han sido todo el uno para el otro y que ya no sop nada!

¡Nada!
«Es esto posible?
He preguntado á miss Arabela su juicio respecto á la bailarina que tal trastorno ha causado en nuestra existencia.
Me ha contestado únicamente con una exclamacion de pavor y se ha tapado la cara.
Su pudor, de fabricacion inglesa, no la permite ni siquiera pensar en la escena que...
Por mi parte, y hablando francamente la encuentro agradabilísima, encantadora, y confieso que no malgastan el tiempo los concurrentes á las primeras filas admirando su gracejo y sus perfecciones.
Me pareció algo menos animada que el primer día, y noté tambien que dirigia sus sonrisas á la misma butaca, lo cual debe ser en ella una costumbre adquirida, pero las sonrisas eran menos francas y los besos menos calurosos.
Tuve la curiosidad de mirar con los gemelos al dueño de la butaca, y vi que era un señor viejo, calvo y bastante feo, oficial de la Legion de Honor, por más señas.
Terminado el tercer acto, desperté á mi tío y salimos del teatro.
«En qué consiste que no sentia aborrecimiento ni cólera hacia la bailarina? Mas bien la compadecia. ¡Pobre muchacha! ¡Obligada á dar saltos todas las noches y á vestir tonseletes tan vaporosos y tan cortos!
No, no me siento celosa por completo y me parece que he salido del Edem predispuesta á la indulgencia hasta para él. Porque, verdaderamente, es muy linda.
¡Y haber renunciado á ella de una manera tan brusca!»

20 setiembre 1884.

«Héme aquí en mi gabinete de pájaros azules, que tan alegre me parecia en otro tiempo... ¡Oh! triste al presente! Hasta ese parque, tan verde y florido entonces, ofrece un aspecto lúgubre. ¿Será que el día es pesado y nebuloso? Hay amagos de tempestad en la atmósfera; pero no, no es la tempestad. Desde nuestro regreso me ha parecido triste el paisaje, y sin embargo, son los mismos árboles, los mismos campos, los mismos campanarios, los mismos estanques que brillan, verdéan ó se elevan, en una extension de algunos kilómetros, en derredor de la casa... ¡Misterio!

son con los hermanos Rodrigo y Paulino Rodríguez Diez, este último declarado rebelde. Al amanecer del día 16 de mayo del corriente año, Claudia franqueó la entrada de la casa a los referidos sujetos, quienes penetrando en la alcoba de don Joaquín, le sorprendieron estando en el lecho, le amarraron fuertemente por las muñecas a los largueros de la cama, le colocaron unos trapos en la boca para impedir que gritase ó pidiese auxilio, y ejerciendo fuerte presión en la boca, en el suelo y en el vientre de aquel desventurado anciano, que por la injuria de los años apenas podía moverse, le privaron de la existencia, falleciendo por asfixia mecánica.

Después de este acto seguido de una sorija de oro con brillantes, que el interfecto usaba constantemente, y abandonaron el lugar del crimen, sin que conste si se apoderaron también de dinero ó billetes de Banco, tomándolos del cajón de una mesa del dormitorio en que solía depositar aquél fondos para el gasto diario. Entretanto, ó antes de que penetrasen los procesados en la casa, Claudia suscitaba debajo de la cama de D. Joaquín, si no del arca de otro sitio que le era conocido, 8.825 pesetas en billetes de Banco que, en cuatro paquetes, algunos doblados y sin orden, y otros estrujados ó comprimidos, introdujo apresuradamente en el segundo colchón de su cama por uno de los costados, descomiendo al efecto la tela y uniendo los bordes de la misma con cuatro alfileres, y salió a la calle a las seis menos cuarto, antes que Víctor y sus demás compañeros, llevando colgada al brazo la costa de la compra para preparar la coartada ó para hacer creer que el crimen se había cometido durante su ausencia, regresando a las ocho y media con las vituallas de costumbre.

Insistiese en el rumor de que el Sr. Peral piensa pedir su licencia absoluta.

Dícese que el ex-ministro de Gracia y Justicia Sr. Canalejas se inclina a las soluciones económicas patrocinadas por el Sr. Gamazo.

Ha regresado a Madrid el senador reformista D. Alberto Bosch, con su familia.

Leemos en El Pensamiento Galático: «El otro día presencié en la estación de Cesures un espectáculo triste.

En un coche de tercera regresaban de América varios paisanos nuestros.

Se asomaron a las ventanillas y vieron un gran grupo de aldeanos que estaban esperando el otro tren y que se dirigían a Buenos-Aires, preparando sus equipajes, mientras las mujeres lloraban por la marcha de sus padres, parientes ó esposos.

Los que regresaban de América increparon a los que iban, diciéndoles que no fuesen bobos, que allí morirían de hambre, pues la gente estaba tirada por las calles, etc., etc.»

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 19. Según noticias de Bruselas los estudiantes de aquella Universidad celebraron una numerosa reunión en la cual, el diputado Sr. Jeanson les manifestó que el rector de la misma, Sr. Philipson, lamentaba que la policía hubiese tenido que intervenir en la sesión de apertura del curso.

Los estudiantes, en vista de esta declaración acordaron retirar el voto de censura formulado contra el rector, con la condición de que este hiciese personalmente la misma declaración.

Bruselas, 19 n. (Recibido el 20). El resultado general de las elecciones municipales verificadas en Bélgica no se ha conocido hasta mañana.

Los dos partidos que han luchado se atribuyen la victoria.

La lucha ha sido reñida y enconada. En varios puntos ha originado revueltas.

En Marselle y Hainante las casas de los católicos fueron apedreadas y algunas invadidas por las turbas.

Un obrero ha resultado herido de un disparo de revolver.

Los ánimos siguen muy sobrecalentados. Paris, 20.

Ayer se verificaron en Francia dos elecciones para cubrir vacantes en la Cámara de diputados.

En Enfolens el Sr. Lacroze, republicano, fué elegido por 9762 votos, contra el Sr. Daignepates, conservador, que obtuvo 4300.

En Rambouillet alcanzó el triunfo el Sr. Vian, republicano, obteniendo 7345 votos contra 7081 dados al republicano más avanzado, Sr. Caraman.

Londres, 20. The Daily Chronicle publica esta mañana un despacho de Varsovia recibido en lenguaje convencional, diciendo que cuando el czar de Rusia pasaba por la estación del ferrocarril de Poritcha, procedente del campo de maniobras militares que, como es sabido, se han verificado este año en Volhysia, un viajero le disparó un tiro sin que el proyectil causase daño alguno.

El mismo periódico añade que el rumor sobre este atentado que circulaba ayer en Varsovia merece confirmación.

Londres, 20. The Daily Chronicle asegura con referencia a despachos de sus corresponsales que aumenta la insurrección en la Armenia contra Turquía.

Añade que una partida de seis mil armados insurrectos logró rechazar a dos batallones turcos.

Las autoridades otomanas han enviado a toda prisa tres batallones de refuerzo para ver si consiguen sofocar la insurrección.

Londres, 20. The Standard concede hoy verdadera importancia al viaje del conde de Kalnoki al Tiro.

Dice que este viaje hace sospechar que aquel hombre político va a celebrar una entrevista con el Sr. Crispi y el general Caprivi, entrevista que debe tener por objeto consolidar la alianza austro-germano-italiana y tal vez prorrogarla.

El Sr. Caprivi ha debido llegar hoy a Mouza, desde cuyo punto se dirigirá, según parece, al Tiro.

Paris, 20. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75-87, 75-93, 75-96, 75-84.

Londres, 20. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75-40.

Buenos Aires, 19 (noche). Hoy se ha celebrado en esta ciudad un meeting monstruo, en el cual se han pronunciado violentísimos discursos contra la administración anterior, hablandose de las escandalosas fortunas que se improvisaron.

Después se aprobó una resolución pidiendo que se lleve a la barra al ex-presidente Sr. Juárez Celman y a sus partidarios por malversación de los fondos públicos.

Reino completo orden durante la reunión, disolviéndose ésta tranquilamente. Viena, 20.

Las diferencias suscitadas entre las compañías de tranvías y sus empleados están a punto de zanjarse satisfactoriamente, gracias a las concesiones hechas por aquella sobre varios puntos objeto de reclamación.

Paris, 20. La cuestión de las huelgas de Carvin continúa en el mismo estado, presentándose muy difícil un arreglo entre obre-

ros y patronos a causa de la exigencia de aquellos y la dificultad en que se ven los últimos de subir los jornales dada la disminución de los beneficios de su industria.

El 1.º de mayo próximo los socialistas se disponen a hacer en París una manifestación monstruo, en la cual, no solo tomarán parte los obreros de esta capital, sino también muchos de provincias.

Roma, 20. Hasta ahora la erupción del Etna no ha causado daños, pero se advierten señales que hacen temer desgracias.

Se repiten con alguna frecuencia los temblores de tierra. Paris, 20.

Las correspondencias de Constantinopla conceden importancia a la huelga del clero cismático de Turquía, alegando que la Sublime Puerta ha violado sus privilegios.

Este suceso puede dar lugar a algunas complicaciones entre el gobierno de San Petersburgo y el del sultan y fomentar el espíritu de rebelión entre los numerosos cristianos de la secta llamada ortodoxa que puebla el imperio turco.

Ya se conocen los resultados definitivos de las elecciones de ayuntamientos celebradas en Bélgica.

Según ellos, los partidos conservan generalmente las mismas posiciones que tenían anteriormente.

A juzgar por estas elecciones, no se ha operado cambio sensible en la opinión pública de Bélgica.

Tanto el partido liberal como el católico han luchado con grande energía.

En Malinas no ocurrieron los motines que se temían.

En cambio estallaron serias revueltas en Bepcheu, cerca de Amberes.

Una casa fué saqueada por las turbas. La gendarmería se vió obligada a intervenir para restablecer el orden.

Los grupos de asaltantes fueron disueltos y reducidos a prisión los principales promovedores del motin.

El orden quedó completamente restablecido. Esta mañana no ocurría novedad en todo el reino.

Londres 20. Según los despachos de Constantinopla, de origen oficioso, la insurrección de la Armenia no tiene la importancia que suponen los telegramas del corresponsal del Daily Chronicle.

Roma, 20. Se asegura que el Sr. Crispi ha aplazado el discurso que se proponía hacer sobre la política interior y exterior de Italia.

Se añade que en dicho discurso tiene la intención de contestar a la última Enciclica del Papa.

La prensa liberal, y particularmente la afecta al gobierno, continúa atacando duramente tan importantísimo documento.

Los católicos dicen que éste ha producido gran sensación en toda Italia, donde se reconoce que el Papa ha sabido apreciar con exactitud la situación del país y las verdaderas causas de los males que le afligen.

Londres, 20. Los telegramas de Buenos Aires recibidos esta tarde confirman las demostraciones de ayer contra el ex-presidente Juárez Celman. Añaden que en vista de los deseos revelados por la opinión pública se cree que la gestión administrativa del Sr. Juárez será sometida al Parlamento, constituido en alto tribunal de justicia, procediéndose a la acusación en la forma que determinan las leyes.

Paris, 20 (3 t.). 3 por 100 exterior español, 75-81.

Cubas, 000 00. 3 por 100 francés, 93-82.

El centro de Maestros Auxiliares, por acuerdo tomado en su sesión del 19 del

actual, celebrará sesión extraordinaria el próximo jueves 23 a las diez de su mañana en el local de la sociedad, Reina, 8, 2.º para tratar un asunto de especial interés para la clase.

El señor conde de Michelena ha salido, por prescripción facultativa, para los baños de Arceña.

TRIBUNALES: El dictamen del fiscal de la Audiencia Sr. Lavin, en el asunto Sanchez Bedoya-Castro Galdá, según nuestras noticias, es un notable estudio de los diversos problemas jurídicos que entraña.

Parece que el señor fiscal, atendiendo a los preceptos contenidos en la vigente instrucción de consumos, sostiene que no han debido denegarse los autos que por medio de comunicación solicitaron el visitador de consumos primero y el teniente alcalde del distrito después, para la entrada y registros en varias casas de las carreteras de Extremadura y de Castilla.

Esta negativa no la considera el señor fiscal suficiente para que se imponga una corrección disciplinaria al Sr. Castro, pero sí para que el señor presidente de la Audiencia, ejerciendo las funciones de alta inspección que la ley le confiere, le llame la atención para que en lo sucesivo tenga en cuenta las disposiciones de la instrucción de consumos antes citada.

Afirma el señor fiscal, por lo que se refiere a los hechos ocurridos entre el gobernador y el juez en una casa de la carretera de Castilla, que no pueden ser estos hechos constitutivos de un delito de desacato, porque no cabe la existencia de este delito entre autoridades de distinto orden, según tiene declarado el tribunal Supremo en multitud de sentencias que cita en su dictamen.

Respecto a la conducta del señor gobernador, manifiesta el señor fiscal que no teniendo atribuciones la Audiencia para juzgarla, procede que se remita testimonio del acta levantada por el Sr. Castro, al ministro de Gracia y Justicia para que a su vez la envíe al de la Gobernación que es quien ejerce la jurisdicción disciplinaria sobre el gobernador.

No se ocupa para nada en este dictamen de la cuestión indicada por algún periódico de si el juez debió ó no instruir sumario en averiguación de los hechos realizados por el gobernador.

El juez municipal del distrito de la Universidad ha denunciado por indicación del fiscal Sr. Lavin, los periódicos El Demócrata y otro de creación reciente por ataques a la moral.

Ha sido trasladado desde la escuela de San Bernardino a la municipal del Barrio de Pozas el inteligente profesor por oposición D. Luis Cubero y Gallo.

La única nota de muy bueno que se ha concedido por los dos tribunales de ingreso y de primer grupo en los últimos exámenes de la Escuela Politécnica, la obtuvo D. Enrique de Pineda, alumno de la academia del Sr. de Arcos.

El martes, a las nueve de la noche, dará en el Centro Instructivo del Obrero, Silva, 14, una conferencia sobre vacunación el médico del consultorio de aquel D. Enrique Navarro Ortiz.

Dicha conferencia es pública y pueden asistir señoras.

Todas las sociedades médicas a quienes no se invita particularmente por falta de tiempo, pueden considerar que lo son por el presente anuncio.

Hoy se reunirán en el ayuntamiento la junta municipal de asociados, a las dos y a la de sanidad, a las tres.

El espada sevillano Manuel García (Espartero), que tan brillante campaña viene haciendo en el año presente en cuan-

tas corridas toma parte, tiene ya ajustadas para el año próximo más de 28 corridas en las plazas de Alicante, Almería, Cartagena, Salamanca, Zaragoza, San Sebastián, Palencia, Barcelona y Valencia.

DE LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el siguiente TELEGRAMA:

San Sebastian, 20 (12 t.). Con arreglo al itinerario aprobado y definitivo, saldrá el tren real de esta estación el miércoles, a las ocho de la noche, para llegar a Madrid a las diez y media de la mañana del jueves.

Muy pronto publicará la Gaceta el mensaje a S. M. la reina, firmado por los preladados que concurrirán al Congreso Católico celebrado en Zaragoza.—A guilar.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL. La fiebre de aclimatación que sufre la Sra. Sembrich ha entrado en un período de mejoría que permitirá a la eminente artista reanudar el sábado ó domingo próximos el curso de sus representaciones.

Esta interrupción, por pequeña que sea, coloca, sin embargo, a la empresa en embarazosa situación, puesto que, viéndose obligada a cortar las representaciones de Lucia en pleno éxito, no le es posible organizar el orden de los espectáculos de tal modo que favorezca al público y no fatigue con exceso a los artistas, tanto más, cuanto que se hallan en ensayo óperas tan importantes como Aida, Amleto, La Gioconda y La Africana.

En tal situación, y teniendo en cuenta la empresa que la joven y aplaudidísima cantante Srta. Pacini, que conquistó en la pasada temporada todas las simpatías del público madrileño, tiene en su repertorio la Lucia, se ha acercado a ella y rogado, no que reemplaze en la ópera de Donizetti a la Sra. Sembrich, puesto que son sobrado conocidas la modestia y discreción de la Srta. Pacini, para que pretendiese competir con una artista a quien admira y respeta como a maestra, sino que preste a la empresa el auxilio de su talento y beneficio de las simpatías con que la distingue el público del regio coliseo, cantando hoy martes la Lucia.

De esto modo los espectadores pueden seguir su curso normal y ponerse en escena, convenientemente ensayadas las óperas citadas antes.

La Srta. Pacini ha accedido a los ruegos de la empresa, y cantará hoy Lucia, fuera de comparaciones, que la joven y modesta artista es la primera en rehuir.

La función de hoy corresponde al turno primero.

El miércoles primera representación de Aida.

En las tenencias de alcaldía de Madrid han dado principio los trabajos preliminares para la formación del aliamiento, correspondiente al reemplazo del 91.

Ayer tarde ha ingresado en la casa de socorro del distrito del Hospital, una anciana que tuvo la desgracia de caerse en la escalera de una casa de la calle del Doctor Fourquet.

La desgraciada ofrecía pocas esperanzas de vida.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Avila, 20 (12 t.). A las seis y media de la mañana de ayer fué asesinado en Aldeavieja Hilario Gordo Camarena por su convecino Mariano del Barrio Maroto, con arma blanca.

El agresor fué capturado y puesto a disposición del juzgado correspondiente.

Barcelona 20 (153 t.). Se ha inaugurado el Sínodo, saliendo al palacio episcopal en busca del obispo una procesion en que figuraban 336 sacerdotes con capas pluviales. A la salida del prelado echáronse a vuelo las campanas y

Me fastidió como si me hallase perdida en el Sahara.

(Como ilustración, había dibujado la artista, para acentuar su pensamiento por medio de una imagen tangible, una mujer inclinada, en actitud doliente, con un vestido de cola arrastrando por una llanura de arena árida y desnuda.

Ni una hierba, ni una palmera, ni una mata le espartal. Nada más que amarillentas arenas bajo un cielo de plomo.)

«28 de setiembre de 1884.

»En qué emplearé el tiempo? Cuestion vital para mí y que no acierto a resolver. Necesito distracciones, no puedo negarlo; los necesito a todo trance desde mi regreso a este vetusto imperio de Brilless, donde me asaltan tantos importantes recuerdos que quiero alejar de mi pensamiento.

Me queda mi madre, es verdad, siempre atenta y solícita para mí; conozco que se esfuerza por verme contenta, que desea mi felicidad, que le ofrecerá, si fuera preciso, en holocausto por volverme a ver tal como era en otro tiempo, antes de ese maldito casamiento. ¡Maldito! ¡Es esa frase que debo emplear cuando pienso en él! Me ha procurado tantas dichas y me causa tantas penas, que en verdad no sé si debo exacerarle ó bendecirle.

Esta mañana temprano hice ensillar mi caballo favorito Emir.

Es—lo consi—no aquí a fin de fijar mis recuerdos para la época todavía lejana en que sé—ré vieja—un caballo de pura sangre árabe, inteligente y arrogante, un buen compañero con el cual se tiene la seguridad de no quedarse en el camino.

Monté en él y salí sola. Cuando digo sola, no debe entenderse esta palabra en absoluto.

Me acompañaban mis dos brazos ó perros de muestra, ya algo pesados en fuerza de los años, y mi habitual escudero, un picaor sexagenario que responde al nombre de la Rosée y que me conocí muy niña.

La Rosée montaba un matalon del país, excelente animal, pero casi tan viejo como el jinete. Yo le llevaba algunos minutos de delantera y me arreglé de modo que le hice perder mis huellas.

Esto no era difícil. En primer lugar, Emir galopaba como un relámpago, y luego le metí por sendas y atajos de tabras, por los cuales no transitaban los leñadores al cabo del año.

Pronto me encontré en una eminencia que, sin saber por qué, me hizo recordar el monte Blanco. Junto a mí me acordaba la ascension al gigante. Con qué cariño me sostenía Mauricio y cuidaba de mí, acariciándome con su miradál. Hubiera jurado yo entonces que me adoraba. ¡Cómo puede un engañarse hasta tal extremo!

(Al margen dos turistas, largos como alfileres, subiendo una pendiente cubierta de nieve y resalada. El varón alarga con solícito interés una pèrtiga a su compañera, que va envuelta en pieles y cubierta con un sombrero graciosamente colocado sobre un rodete de cabellos de

oro. Debajo del viajero un formidable precipicio.)

»Pero ¿me engañaba en efecto? Todavía lo dudo. Dicese que hay embriagueces que se apoderan de las más robustas naturalezas y las aniquilan; y mi tío Bazouges, á quien acuso de debilidad y sobra de condescendencia al juzgar á mi marido, me asegura que tales borracheras ejercen mayor influencia sobre las personas sóbrias que sobre las que se entregan á habituales excesos.

No profundicemos más esta cuestion. Desde la cima en que me había detenido alcanzaba a ver en las lejanías de un valle muy parecido a un charco de ranas, el campanario de la humilde iglesia de la Aubraye.

Siempre esperimeto cierta misteriosa alegría cuando vuelvo a ver aquellos parajes, á los cuales, sin embargo, ya no me liga ningún vínculo.

Emprendí otra vez mi carrera, y otra vez volví á detenerme al llegar al lindero de los bosques.

Allí, á orillas de una zanja, fué donde hice jurar á Mauricio que me amaría eternamente y que no amaría á nadie más que á mí.

Una emoción estúpida se apoderó de mí. Recordaba el tono con que pronunció aquel juramento, tan pronto quebrantado, y la solemnidad a la par que tiernísima actitud en que se hallaba de rodillas á mis pies...

En un acceso de ira sacudí un latigazo á Emir, que se encabritó y, después de un vertiginoso escape, me condujo, algo á pesar mío, al término comunal y á la puerta de la iglesia de la Aubraye.

Eché pié á tierra y entregando las bridas á un harapiento pastorcillo que por allí vagaba, entré en la iglesia.

En aquel momento terminaba el sacerdote la misa. Estaba solo con el sacristán, y al ruido volvió la cabeza, pareciendo sorprendido de mi presencia, sin duda porque no pertenecemos á la misma religion.

»No se puede rogar á Dios en todas partes y no soy yo, por ventura, algo cristiano? Me arrodillé y me asaltó una idea singular. Di gracias á Dios, al Dios de los católicos, que es el Dios de mi marido, porque no consisten que este vuelva á casarse.

Yo podría hacerlo sin infringir nuestros preceptos religiosos; pero Mauricio no tiene ese derecho y me felicito de ello. Es una gran satisfacción saber que al menos para él es irremediable el mal que ha causado y que está condenado al celibato por su religion.

Cuando salió el cura le puse mi portamonedas en la mano, continente y contenido, diciéndole con la mayor amabilidad posible: —Señor cura, eso para vuestros feligreses pobres.

El sacerdote se inclinó y me contestó: —Gracias, señora de Faudoise.

Creí al principio que había en tal frase alguna intención maliciosa, pero comprendí en seguida que me hablaba con su sencillez de costumbre. Sigo, pues, siendo para él la esposa de su feligrés. No admite que los hombres puedan separar con un auto de dos renglones lo que un obis-

po ha unido ante el altar en presencia de Dios. Disponías á retirarse, cuando le dije: —Os pido permiso para sacar un croquis de la pila del agua bendita. ¡Van á cerrar la iglesia!... Con pocos minutos tengo bastante.

Sonríase con melancólica benevolencia y me contestó: —No tenemos malhechores en la parroquia, y por lo tanto, jamás se cierra la puerta. Así, pues, podeis permanecer aquí todo el tiempo que gustéis.

Aquel no era más que un pretexto para justificar mi visita.

La pila de la Aubraye no tiene nada de notable. Se reduce á una piedra cuadrada con un hueco redondo en el centro y colocada sobre un pedestal de granito negro salpicado de partículas de mica.

La bosquejé, á pesar de su forma poco estética y presento consecuentemente la figura en este album que constituye la más grata ocupación de mi vida.

(Con efecto, en aquel sitio una acuarela verdaderamente digna de un maestro, representa la pila y cerca de ella un caballero con jubon acuchillado, calzado con botas de gamuza, apoyada la mano izquierda en la empuñadura de la espada y ofreciendo con la derecha agua bendita á una dama joven que baja modestamente los ojos.

Y á guisa de inscripcion, había añadido Diana estas dos palabras:—Primer encuentro.)

«Al salir de la iglesia he dado un rodeo para no pasar por delante de la casa de la Aubraye. Sin embargo, he visto de lejos que están cerrados los postigos de las ventanas, lo cual indica que el dueño se halla ausente, tal vez acompañando á sus amigos Soemes y Balazé. He notado que todo se halla en orden; la calle circular que rodea la única porcion de césped que adorna la entrada, está rastillada y desbrozada con esmero; unas flores desmedradas, dalias, valerianas y rosas de Bengala vejetan a lo largo de la fachada, así como cinco ó seis hortensias de vigorosas hojas verde oscuro, y las parras suben á lo largo de las paredes como en otro tiempo. Divisé á Pedro en el huerto y hostigué á mi cabalgadura para alejarme de allí precipitadamente.

»Si he de decir la verdad, iba faltándome el valor.

Y no me atrevía á dirigirme á nadie para adquirir noticias.

Cuando penetré en el bosque, muy despacio, satisficéme al verme en aquella soledad, rodeada de matorrales y de corpulentos arboles, ya enrojecidos por la proximidad del otoño, alcancé á ver á Bernardo, uno de los guardas, que con la escopeta al hombro venia en direccion contraria á la que yo llevaba.

Bernardo era muy apreciado por mi marido y muchas veces le acompañaba en sus cacerías. Le detuvo al paso.

—Bernardo—le dije—¿Sabeis por qué razón están cerradas las persianas de la Aubraye? El guarda se rascó la frente con cierto encogimiento.

—Cualquiera diría—proseguí—que la casa está deshabitada.

—Lo está en efecto, señora.

—¿Ah! M. de Faudoise estará sin duda con sus amigos, en Soemes ó en Balacé? —No, señora... Segun eso, ¡la señora no sabe!... —¿Qué? —Que M. de Faudoise ha desaparecido.

Sin duda debí ponerme muy pálida, porque Bernardo se acercó apresuradamente como para sostenerme; pero ya estaba repuesta.

—Desaparecido! ¿Qué queréis decir? —M. de Faudoise marchó hace algunas semanas, llevando consigo una respetable cantidad de dinero, y ha debido salir de Francia, pero nadie sabe á qué país ha emigrado.

—Ha marchado! —La señora puede estar tranquila,—añadió el guarda;—M. Mauricio no ha muerto, pero no ha querido dar noticias de su paradero á nadie.

—¿A nadie? —Yo repetía maquinalmente las palabras del guarda, llena de estupor. Bernardo me miró con cara bondadosa y me dijo no sin sagacidad:

—Si la señora se interesa todavía por M. Mauricio, como yo me imagino, la diré que, por lo que yo creo, M. de Soemes debe saber dónde se halla, porque es quien se ha hecho cargo de sus negocios.

—Está bien, Bernardo; os doy las gracias, pero no tengo ya nada que ver con M. de Faudoise. Quedad con Dios.

Juzgué que mi dignidad me aconsejaba añadir aquellas últimas frases y me alejé de Bernardo.

¡Espatriado! ¡Ausente! ¡Fuerza es que haya experimentado una pena muy profunda para recurrir á tan duro extremo! Porque, después de todo, ¿qué le faltaba en la Aubraye? Nada.

Resulta, pues, no volveré más por aquel sitio. El paseo me ha hecho daño y vuelvo de él con un sentimiento de tristeza que aun ya de noche, cuando escribo estas líneas, no se ha disipado.»

«12 octubre 84.

«Miss Arabela me ha acompañado á pié á dar un paseo por la campiña. Después de una caminata de dos horas, llegamos al poblado de la Epive, donde uno de los colonos se ha fracturado una pierna á causa de haberse caído de una carreta de forraje.

Dicho sujeto tiene fama de ser aficionado á la taberna, y cuando vneive del mercado suele traer un humor perverso que ocasiona muy malos ratos á su mujer.

No es muy afortunada esta infeliz. No he podido menos de conmovirme viéndola asistir y cuidar al borracho con una solícitud esquisita, y como yo la elogiasse por su conducta, me dijo con ruda franqueza: —Ya veis, él tendrá sus faltas, señora mía, mas no por eso dejo de quererle. Cuando dos personas han de vivir juntas toda la vida, hay que hacer la vista gorda á ciertas pequeñeces y sufrirse uno á otro como Dios manda, porque, al fin y al cabo, ninguno somos perfecto, ¡no es así! Yo volví la cabeza y creo que debí ponerme muy colorada.

una música del piquete tocó la marcha real.

Han asistido al acto el gobernador civil de la provincia, presidente de la Diputación provincial, alcalde, rector de la Universidad literaria y un representante del capitán general.

La entrada en la basílica se hacía imposible a causa del gentío que en la calle se agolpaba de inmensa muchedumbre. — *Méscas.*

Irun, 20 (9'20 m.).

En el puerto de Pasajes hallábase descargando carbon varios mozos, cuando se acercó un canchales y reprenió al llamado Valentín Goñi, natural de Navarra, quien, iritado, disparó un revolver contra el primero, causándole una herida, afortunadamente ligera.

El agresor fué preso, más al conducirle a la cárcel, burló a los miqueletes, huyendo a Astigarraga. Las autoridades de los pueblos comarcanos han recibido orden de proceder a su captura. — *Córdoba.*

Irun, 20 (9'30 m.).

Precedentes de Biarritz han pasado en el expreso la marquesa de Angulo y las señoras de Robles.

A dicho punto regresó el Sr. Ruano, ministro plenipotenciario, ex-presidente de la comisión de límites. — *Córdoba.*

Valencia, 20 (12'50 h.).

En las últimas veinticuatro horas han ocurrido en esta capital 5 invasiones del cólera y 5 defunciones.

En los pueblos de la provincia 5 y 4 respectivamente.

Se ha procedido a la desinfección en las casas de la calle de Lope de Vega. — *Ferrando.*

Santander, 20 (4'15 t.).

Entre los escorbos del incendio de ayer han aparecido dos cadáveres más, sin poderse identificar. Continúan los trabajos.

Sevilla, 20 (4'15 t.).

Son conocidas las instrucciones dadas por el Sr. Sagasta al Sr. Silva, de no transigir en nada con los conservadores en la próxima campaña electoral. Entre los fusionistas sevillanos, unos aceptan este criterio del jefe del partido y otros se muestran propicios a toda transacción que les asegure el triunfo en algunos distritos. Esta divergencia de opiniones amenaza acentuarse más.

Ha debutado en el teatro de San Fernando la compañía de opereta que dirige el Sr. Caraciolo, alcanzando un verdadero triunfo.

El Sr. Santigosa, director de *El Postillista*, ha podido ya salir de la calle después de la grave enfermedad que ha sufrido. — *Estaban.*

Zaragoza, 20 (11'35 m.).

Con escasa concurrencia de público se ha inaugurado el concurso de máquinas y experiencias agrícolas, iniciado por esta diputación provincial.

Se ha fugado sin pagar ninguna de sus atenciones la empresa de la plaza de toros de los Campos Eliseos. — *Fondevilla.*

Barcelona, 20 (4 t.).

Interior, 4 por 100, 76-90.

Exterior, 4 por 100, 78-30.

Amortizable, 4 por 100, 88-80.

Cubas 1886, 102-37.

Colonial, 63 90.

Nortes, 77-80.

Almansa, 121-80.

Francas, 53-18.

Oreñes, 19-30. — *Cabanellas.*

Hoy martes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, a las cuatro y media de la tarde.

Ha sido nombrado presidente de Sala del Tribunal Supremo, D. Antonio María Prida.

La prensa inglesa se hace eco de un rumor según el cual el emperador de Rusia, a su regreso a San Petersburgo, había sido objeto de otro atentado, frustrado afortunadamente. Dice que un viajero disparó un arma de fuego sobre el czar, sin que le tocara el proyectil. Este rumor no tiene ninguna confirmación oficial y muy posible es que no sea cierto.

Anteayer fué atropellado en la carretera de Aragón por un tranco de mulas de los encuartes del tranvía del Este el guardia municipal José García de Priego, derribándole al suelo y causándole una grave herida en la cabeza.

Milagrosamente no ocurren desgracias como esta todos los días, debidas al olvido en que están para las compañías de tranvías las órdenes dadas por el Ayuntamiento, referentes al modo de ser conducidas las mulas de los encuartes, pues no solo se entregan a manos de niños que no pueden sujetarlas, sino que la mayor parte de las veces van completamente sueltas y a escape, ocasionando por lo menos los sustos consiguientes.

A ver si ahora que le ha tocado el turno de los atropellos a un dependiente del Ayuntamiento, toma el alcalde alguna medida para evitar estos abusos.

Se ha repartido el número de la *Cronica de la Moda y de la Música*, correspondiente al día 16 del corriente, y que contiene numerosos figurines en negro de modas de la estación; la composición musical *El surco negro*, del maestro Llorente, una plana del Album de la bordadora y muy apreciables trabajos literarios en prosa y verso de las Sras. Codorniu y Andrea de Leon y Sres. Restrepo, Florez, Ossorio y Gallardo (A.), Hurtado y Uscia.

La empresa del teatro de Esclava ha contratado al barítono D. Alfredo Suarez, el cual hará su debut en la obra titulada *Leilla*, cuyo estreno tendrá lugar el miércoles próximo.

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Mariano del Todo Herrero ha tenido la inmensa desgracia de perder al menor de sus hijos, a consecuencia de una cruel enfermedad. Acompañamos a nuestro amigo, así como a toda su apreciable familia, en el dolor que sufren por tan sensible pérdida.

Se han cometido varios robos de relojes en la parada que hacen los tranvías en los Cuatro Caminos.

Parce que los *celosos industriales* se colocan en las plataformas de los coches y se aprovechan de la precipitación con que los viajeros intentan tomar asiento.

No estaría de más que la autoridad dispusiera un servicio extraordinario de vigilancia en el espresado punto los días festivos, a fin de que no se repitan con tanta frecuencia tan escandalosos y sensibles actos.

A las dos y media de ayer tarde, y con un día hermosísimo, se ha verificado en el Hipódromo de Madrid las primeras carreras de caballos de la temporada actual de otoño.

1.ª carrera. *De Venta*.—Distancia 1800 metros. Tiempo 1'43 1/2 minutos. Premio de la sociedad 1000 pesetas.

Corrieron tres caballos, ganando *Candelaria*, del marqués de Villamejor, a *Garvey*, de Garvey, que era favorito.

Se pagó *Candelaria* a tres duros por duro.

2.ª *Premio Viesca*.—Premio 2000 pesetas. Distancia 2800 metros. Tiempo 3'4 minutos.

De seis caballos inscriptos, se retiró uno. Favorito era *Renaissance*, de Garvey, al que jugaban 77 duros, y perdió con *Mario II*, de Olona, al que solo apostaban 7 duros.

Se pagó este caballo a 27 duros y 2 reales por duro.

3.ª *Premio de ganaderos*.—Premio de la sociedad 1780 pesetas. Distancia 2600 metros. Tiempo 3'12 minutos.

Sr.llerón al turf tres caballos. Venció *Bubi*, del marqués de Villamejor, que era favorito.

4.ª *Ensayo*.—Premio de la sociedad 1000 pesetas. Distancia 1000 metros. Tiempo 1'10 minutos.

De seis caballos inscriptos, tres solamente recorrieron la pista. *Diana*, del marqués de Villamejor era favorito, ganándola en buena lid en toda la carrera a *Donald*, del duque de Fernan-Núñez.

Se pagó *Donald* a 90 rs. por duro.

5.ª *Resistencia*.—Premio de la Sociedad 2780 pesetas. Distancia 4800 metros. Tiempo 5'38 minutos.

Lucidísima carrera fué esta. Corrieron cuatro caballos. *Athol*, de Garvey, desde el principio llevó gran ventaja, llegando a la meta el primero, triunfando, por tanto, de *Rosina*, del conde de Sobral que era favorita.

Se pagó *Athol* a 172 reales por duro.

6.ª *Salto* (vallas).—Premio del ministerio de Fomento, 1800 pesetas. Distancia 3200 metros. Tiempo 4'11 minutos.

Tres caballos se disputaron el premio, ganándolo *Paladin*, del duque de Fernan-Núñez. Era favorito en esta carrera *Ellermira II*, de Garvey.

Se pagó *Paladin* a 72 reales por duro. Como se ve, en las carreras de esta tarde han ganado los caballos que menos apuestas tenían, con gran descontento de las muchas personas que en todas las reuniones juegan únicamente a caballos favoritos, las cuales están expuestas a perder casi siempre del 80 a 75 por 100 de la postura que hacen, como ha sucedido hoy en la carrera *premio de ganaderos*, que han cobrado el favorito a cinco reales por duro.

Se ha notado grandemente estarende en las carreras la ausencia de gente del gran mundo, que hay en Madrid, puesto que en el stand no había apenas señoras, *sportman* ni *gentlemen*. Las tribunas 1.ª y 2.ª estaban también desanimadas; en cambio los montes inmediatos estaban coronados por más de dos mil personas.

El jueves 23, a las dos y media, segundo día de carreras.

Una mujer que en Pórreras (Palma de Mallorca) se abalanzó sobre una criatura para salvarla del atropello de un carruaje, se le cayó una niña que llevaba en brazos, hija suya, quedando aplastada debajo de las ruedas y saliendo ileso la que trataba de salvar.

La infeliz estuvo a punto de volverse loca.

Ayer tarde se ha reunido en el ministerio de Hacienda la junta de reforma de los aranceles y de los tratados de comercio.

Se han ocupado de la sección 3.ª que trata de los tejidos y plantas textiles, habiéndose aprobado las clases 4.ª y 5.ª con una modificación propuesta al dictamen para que pague iguales derechos el lino y el esñamo.

Hoy se tratará de las clases 6.ª y 7.ª que se refieren a las sedas y lanas.

El gobernador civil Sr. Sanchez Bedoya se encuentra algo mejorado de la indisposición que le ha retenido en cama estos últimos días.

La propuesta de real decreto presentada por el señor ministro de la Gobernación a la junta central del censo sobre la formación de los colegios especiales ya precedida de un notabilísimo preámbulo, que expone cumplidamente cuál es el pensamiento del gobierno sobre tan importante asunto.

De la doctrina sentada se deduce que no es otro que el deseo del gabinete de dar cumplimiento a la ley en todas sus partes facilitando la pronta creación de estos colegios especiales a que las disposiciones de aquella conceden tanta importancia; y que el cuerpo electoral disponga de todos los medios de representación que la ley le atribuye, a fin de que si la corona por cualquier eventualidad creyera conveniente consultarlo inmediatamente pudiese responder a la consulta estando ya organizado por completo y todos sus organismos obtuvieran la representación que la ley les asigna.

En el proyecto y en los propósitos en bue se inspira no hay ni puede haber por lo tanto para el gobierno más que motivos de aplauso y alabanza.

Un triste suceso ha tenido ayer tarde lugar en el Instituto de San Isidro.

En ocasión de estar explicando la asignatura de química el docto catedrático D. Mariano Rementería, quedó muerto repentinamente. Sus alumnos, como era natural, acudieron en auxilio de su querido profesor y la consternación que en aquel recinto se notó fácil es de comprender.

Los catedráticos todos que en aquella ocasión estaban explicando sus clases, las abandonaron y rodearon el cadáver de su querido compañero.

El juzgado de instrucción de guardia entendió en el suceso.

El Sr. Suarez Guanes, ascendido a ministro residente en Washington, no viene a España, como supone algun colega, sino que va directamente de Nueva York al punto de su destino.

Ayer se ha recibido en los centros oficiales un telegrama de Manila, dando cuenta de haber fondeado en aquel puerto un buque mercante con noticias de las Carolinas, donde era completa la tranquilidad pública el 1.º del actual a la salida del buque de aquellas islas. También ha llevado el mismo vapor la noticia de estar heridos los principales jefes de la tribu rebelde que mantuvo el choque de Oua con nuestras tropas, y en el que la tribu quedó dispersa.

Hoy publicará la *Gaceta* los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia: Traslado de lo criminal de Logroño a don Juan Bautista Caballero y Llorente, que lo es de la Ciudad-Rodrigo.

A esta vacante, a D. Cayetano Pasalodos y de la Vega, magistrado de la de Avila.

Y a esta plaza a D. Laureano Santaolailla y Navajas, magistrado de Logroño.

El ministro de Fomento concurrió al meeting de los obreros celebrado anteayer, porque fué invitado a la reunión, puesto que allí habían de tratarse asuntos relacionados con las obras públicas.

Por igual motivo concurrió el director del ramo, sin que hubiese conferencia previa en la que se acordara la asistencia.

Segun las noticias telegráficas oficiales recibidas sobre el cólera hasta las nueve de la mañana, habían ocurrido en Valencia cuatro invasiones y dos defunciones, en Potries una invasión y en Tabernes Blanques una defunción.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 20

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 18, DEL 20. Rows include Deuda perpetua al 4 por 100 inter., Idem id. pequeños, Idem id. corriente firme, etc.

Mercado sostenido. París, 75-87, despues 75 93. Londres, 75-81.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Reales decretos disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de la provincia de Cuenca, el general de brigada D. Evaristo García Reina, y nombrando para esta vacante al general de brigada D. Ignacio Peñaranda.

Otro aprobatorio de los dos convenios formalizados en Cádiz en 29 de febrero y 9 de marzo últimos, para el transporte desde el muelle de dicho punto al dique de Matagorda, de material de artillería.

Otro autorizando la compra de una estufa desinfectante por el precio de ocho mil pesetas, y con destino al hospital Militar de Valencia.

HACIENDA.—Real decreto resolviendo que para el nombramiento de los directores de establecimientos fabriles al servicio de la Hacienda, rijan las disposiciones establecidas para los demás funcionarios de la administración.

GOBERNACION.—Reales decretos nombrando inspector del cuerpo de Telegrafos a D. José Gabriel de Osoro; para la plaza de inspector general de Telégrafos a D. Angel Ochotorea; para otra de director jefe de centro de dicho cuerpo, a D. Augusto Riquelme, y jubilando al director jefe de centro D. Marcial del Busto.

GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos que publicamos anoche.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la *Agencia Fabra* y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 20.

Bolsa: Fondos franceses, 3 por 100, 93-80. 4 1/2 por 100, 106-30.

Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 75-90.

Obligaciones de Cuba, 500-00.

Consolidados ingleses, 94 1/2.

Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 75 3/32.

Londres, 20.

Clausera de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 75 3/8.

Singapore, 20.

Ayer domingo salió de este puerto para Colombo el vapor correo de la compañía Trasatlántica, *Isla de Luzon*.

Paris, 20.

En la sesión celebrada en la Cámara de los Diputados, el boulangierista Mr. Goussot interpela al gobierno sobre las medidas que piense tomar contra los trabajos de los partidarios del general Boulanger.

El orador desea que se instruya un proceso para que triunfe la verdad y se haga la luz.

Mr. Constans contesta que el gobierno de que forma parte no dispondrá persecución alguna sobre asuntos juzgados ya; pero que si se produjeran nuevas tentativas, el gobierno sabe lo que tendría que hacer.

Estas declaraciones originan varias protestas entre los boulangieristas, y después de tenerse que aplicar la censura contra Mr. Deroulede, se aprueba una orden del día sin comentarios.

Por consecuencia de los incidentes de la sesión ha quedado acordado un duelo entre M. M. Deroulede y Reinach.

Paris, 20.

El proyecto de aranceles de aduanas presentado hoy a la Cámara, comprende solo la tarifa mínima aplicada a los productos agrícolas: los de tarifa máxima quedan fuera de todo arreglo.

Algunos productos como la seda en rama, las lanas y las pieles en bruto necesarias a la industria nacional, quedan exentos del pago de derechos.

Paris, 20.

La Cámara de diputados ha desechado la urgencia en la proposición de Mr. Hubbard, relativa a la elección del Senado por sufragio universal.

El jueves próximo comenzará la discusión de los presupuestos.

Lisboa, 20.

Hoy se han celebrado solennemente funerales de cabo de año por el alma del rey D. Luis, habiendo asistido a ellos el actual monarca y su augusta familia, los dignatarios de la corte, el ministerio y una concurrencia numerosísima.

El cuerpo diplomático extranjero se hallaba completo en la fúnebre ceremonia.

Igualmente ha asistido la oficialidad de los buques italianos *Dogali* y *Fiermosca* y la de los holandeses *Koningin* y *Emma*.

Únicamente por dar verididad al espectáculo se dará hoy en el teatro de la Princesa la última representación, por ahora, de *Diocorimonos*. Mañana miércoles, atendiendo a las indicaciones de la prensa y al gran número de personas que lo han solicitado, volverá a ponerse en escena la graciosísima comedia *Durand y Durand*, y el jueves tendrá lugar el estreno de *Francillon*.

Restablecido de un indisposición el Sr. Rubio, mañana miércoles se reanudarán en el teatro Lara las representaciones del aplaudido juguete cómico titulado *Las mentiras*.

La sesión de la junta Central del censo terminó anoche despues de las ocho.

No se trató en ella más que del segundo recurso de queja contra el gobernador civil de la Coruña, por la destitución del Ayuntamiento de Hontes.

Lo ocurrido parece que ha sido lo siguiente:

El gobernador, con más ó menos fundamento, destituyó el Ayuntamiento, y de los nuevos concejales se designaron por elección los que habían de componer la junta municipal del censo.

Este hecho es el que ha dado lugar a la reclamación y a que la ponencia de la junta Central en su dictamen pida la anulación de la junta municipal, ya que no de todas sus operaciones, para no perturbar el censo, estimando además que como hay, no uno, sino varios delitos, debe exigirse responsabilidad al gobernador y pasar a los tribunales de justicia el expediente.

El dictamen este ha invertido todas las horas de sesión.

Despues de terciar en el debate los señores Cervera, Salmeron, Sagasta, Cánovas, Silveira, Elduayen y Martos, y de proponer alguna solución conciliadora de los dos muy distintos criterios que en la discusión predominaban, se acordó dividir el dictamen en dos partes.

En la primera se proponía la anulación de la junta municipal del censo, pero no de las operaciones que ha realizado, teniendo en cuenta que cualquiera que fuese la causa de la destitución del Ayuntamiento, habiendo ya una junta municipal antes de semejante acto del gobernador esta es la que debió practicar las operaciones electorales y la que debe ser re- puesta.

Esta parte del dictamen, despues de amplias explicaciones, fué aprobada por unanimidad.

En la segunda se proponía que se pasara el tanto de culpa a los tribunales de justicia, por existir en el hecho varios delitos, reponiendo a la anterior junta municipal.

Esta segunda parte fué la más reñida en el debate y dió lugar a la reproducción de todos los argumentos en pro y en contra.

Los Sres. Cánovas, Silveira y Elduayen se opusieron porque el asunto está en el Cnsejo de Estado, y principalmente por creer que no haya trasgresion de la ley que pueda considerarse como delito, y los Sres. Salmeron, Cervera y Sagasta sostuvieron lo contrario apoyándose en los textos de la ley.

Siendo ya tarde y no viéndose posible la avenencia entre los pareceres, se procedió a la votación de esta segunda parte del dictamen, que fué aprobada por ocho contra siete.

Igual votación que siempre en todas las cuestiones, votando los Sres. Martos y marqués de Sardoal con los conservadores, y decidiendo la votación el presidente, Sr. Alonso Martínez.

La junta volverá a celebrar sesión mañana miércoles a la misma hora.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Málaga, 20 (6 t.).

A causa de los sucesos de la Mezquita, ha sido asesinado el cabecilla de Frajana, Ben-Abdajia, apodado Alito, por su cuñado Mojotar y los moros de Mazuca. Créese que esta muerte sea debida a una venganza por traición de Alito hacia su antiguo protector. Ben-Abdajia era súbdito español y confidente de las autoridades de Melilla. — *A parici.*

Santander, 20 (8 n.).

Los políticos de esta provincia solo se ocupan en los preparativos de la próxima contienda electoral. En el distrito de Laredo se presenta la candidatura del Sr. Bolívar, frente a las de los Sres. Rivero y Eguilior. — *El corres postal.*

Zaragoza, 20 (6'30 t.).

Toros de Carrizqui, buenos; caballos, 14. Cara y Guerra, sin novedad. Esta noche salen para Madrid. — *El corres postal.*

Personas de la intinidad del Sr. Peral niegan que el ilustre marino haya pensado en pedir la licencia absoluta, ni en renunciar los honores que le han sido otorgados por las pruebas de su invento.

Ha sido destinado al departamento de Cádiz el capitán de navío D. Eduardo Guerra.

El Sr. Los Arcos ha manifestado a los jefes de Telégrafos que sirven en la central que verá con gusto no tengan academias preparatorias para el ingreso de oficiales.

Segun noticias de *El Imparcial*, por el juzgado del Oeste se han intervenido judicialmente los bienes pertenecientes a la marquesa viuda de Campo.

Anoche se verificó la inauguración de la fábrica de luz eléctrica que ha establecido en Madrid, cerca de la estación de las Delicias, la compañía *The Electricity Supply Co. for Spain Limited*, cuyo director-gerente es el Sr. Pastor y Landero.

Desde las siete y media comenzaron a llegar a la fábrica numerosos invitados a la fiesta que se entretuvieron en visitar las dependencias de aquella, y principalmente las dos grandes naves de 40 metros de largo por 18 de ancho donde se hallan instaladas en una seis máquinas, excitadores y dinamos que producen electricidad suficiente para 24000 lámparas incandescentes y en otra seis grandes calderas correspondientes a las máquinas. El pabellón destinado a estas tiene en su parte superior una grúa móvil de gran potencia, que puede recorrerlo en toda su extensión, y que permite tomar las piezas de la maquinaria a la puerta del edificio y llevarlas al punto mismo en que deben colocarse.

En los primeros diez metros del edificio, esto es, en los más inmediatos a la calle se encuentran distribuidas en dos pisos las oficinas.

A la izquierda de la gran puerta que dá ingreso a la fábrica están la conserjería y el almacén de aparatos, pudiéndose ver allí en una espaciosa estantería cuanto exige una instalación a domicilio: lámparas, boquillas, tornillos, corta-corrientes, etc., etc., es decir, desde lo que se relaciona con la parte que pudieramos llamar científica, hasta lo que es ya meramente artístico y de visualidad: bombas, globos, tulipanes de formas variadísimas y multicolores cristales.

Al lado opuesto, ó sea el correspondiente a la nave de máquinas se hallan establecidas las salas de pruebas y desvios, y la destinada al observatorio, y en lugar inmediato la escalera que conduce al segundo piso, del cual forman parte el salón de cobradores, y otras habitaciones más pequeñas para el director de la fábrica, oficinas de contabilidad y de los demás servicios.

En la parte lateral izquierda de la fábrica hay un gran patio descubierta para depósito de carbon, en el cual podrán penetrar los vagones desde la línea de circunvalación del ferrocarril, y frente al edificio construido, dejando enmedio una plazaleta, se está levantando otro para almácen, talleres de reparación de máquinas y construcción de aparatos.

El edificio inaugurado ocupa una área de 24000 pies y tiene una altura de nueve metros hasta la cornisa, y de 12 hasta las cumbres. Es sencillo, elegante y sólido mereciendo especial mención la grande y esbelta chimenea que recoge los humos de todos los hornillos.

En el salón de cobradores, profusamente alumbrado con lámparas incandescentes y elegantemente adornado con plantas y flores, se hallaba instalado el comedor, cuyo tastero principal ocupaba la bandera española colocada entre dos inglesas.

Muy cerca de las nueve sentábase a la mesa, presidida por el Sr. Pastor y Landero, los noventa y tantos invitados que hicieron honor al banquete, servido por Lhardy con su proverbial esplendor. Durante aquel tocó escogidas piezas la orquesta de bandurrias y guitarras, titulada Figaro.

Al destaparse el Champagne, inició los brindis el presidente, por S. M. la reina, por las autoridades todas que tanto apoyo les habían prestado, y por la nación entera.

El marqués de Sardoal brindó por el noble pueblo inglés y por la sociedad que representa el Sr. Pastor, terminando, como dicen los ingleses, con un *ghurra* por la reina Victoria; el Sr. Echeagaray (don José), en un brindis tan rápido como el rayo, según su expresión, por los ingenieros ingleses y la ciencia de Inglaterra; Mr. J. W. Chisholm, director de la fábrica, agradeciendo las manifestaciones de simpatía y el apoyo que se le había prestado; el Sr. Ducazal, tan festivo como siempre, por la noble Inglaterra y la noble España, por los cruces de ambas y por el pueblo de Madrid; el Sr. Aguilera por la poderosa voluntad del Sr. Pastor y Landero, que había creado todas aquellas luces; el Sr. Canalejas por la pre- sa: los Sres. Escobar y Abascal por la marquesa de Santore; el Sr. Moya (D. M.), manifestando que la prensa hacia justicia a las poderosas iniciativas desplegadas en la fábrica.

El Sr. Pastor y Landero dió por terminados los brindis, invitando a los presentes a subir a los coches para visitar la iluminación del teatro Español, que resulta en verdad de mucho mejor efecto que la que existía, haciendo resaltar el hermoso y nuevo decorado de la sala.

Asistieron a la espléndida fiesta, además de las citadas, otras muchas personas distinguidas de las ciencias y las artes, como los Sres. Echeagaray (D. E.), Taberner (D. Luis), Rico, Escalera, Antequera, Comenge, Urrecha, y representantes de varios periódicos de Madrid.

TELEGRAMA OFICIAL: Logroño, 20 (7'45 n.).

El alcalde de Haro, participa en la mañana de hoy que se ha declarado un voraz incendio en aquella población, quedando reducidas a cenizas dos casas y destruidos sus enseres. No han ocurrido desgracias.

Con buen éxito se estrenó anoche en el favorecido teatro de Apolo una zarzuela en un acto y tres cuadros, titulada *La republica de Chamba*.

Escrita con mucha corrección el diálogo, que abunda en ingeniosos chistes de buena ley, el

